

# 全力以赴落实“八个强化” 确保人民群众生命财产安全

## 漳州部署防御强降雨工作

本报讯(记者 王炜艺)6月5日,在收听收看全省强降雨工作视频会议后,我市随即召开全市工作视频会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,按照全省视频会议精神和市委、市政府工作要求,全力以赴做好防御强降雨各项工作,确保人民群众生命财产安全。市委常委、常务副市长侯为东出席会议并讲话。

会议强调,要强化雨情水情山洪监测预警,加密监测频次,及时发布信息,适时启动应急预案。要强化山区地质灾害点、山洪、泥石流等隐患排查巡查,对连续降雨集中区域加密巡查频率,遇到险情果断转移避险。要强化城镇低洼地、无物业小区、棚户区巡查工作,及时处置房屋倒塌风险和积水问题等。要强化赛事组织主体责任,落实属地、主办单位主体责任,暂停举办各类龙舟赛事,确

保防汛、防疫人员安全。要强化高考期间安全保障,教育、公安、交通、城市管理等单位要扎实做好维稳保障工作,确保高考有序进行。要强化水库调度运行,水利部门和水库管理单位要科学调整蓄水和泄洪状态,保障防洪防汛安全。要强化应急救援,一手抓应急物资准备,一手抓救援力量组织,督促乡镇村干部下沉一线参与救援指挥。要强化值班值守,严格落实24小时值班制度,人员在岗在位,形成工作合力,确保险情早发现、早报告、早处置,最大程度减轻灾害损失。

会上,市气象、水文等部门通报了有关情况。

据悉,6日至15日,我市将有持续性强降雨过程,过程雨量全市大部可达230毫米~400毫米,易发生中小流域洪水、山洪和城乡积涝、塌方、滑坡、泥石流等次生灾害。

# 市直义务教育学校 电脑派位随机号生成

本报讯(记者 刘健宁)6月5日上午,2022年漳州市直义务教育学校现场生成随机号在漳州五中举行。当天现场生成的随机号,将作为6月12日摇号录取的依据。

此次参与生成电脑派位随机号的市直公办初中学校共有5所,分别是漳州实验中学、漳州立人学校、漳州正兴学校、漳州一中芝山校区、漳州一中碧湖校区。参与生成电脑派位随机号的市直公办小学有两所,分别是漳州立人学校和漳州正兴学校。

为确保公平公正,我市根据《漳州市招生管理系统(访问地址:https://zzsgfjzzedu.cn)》漳州市义务教育学校招生信息管理平台上网上报名登记和填报志愿的每校实际报名人数(以报名截止时间为准),通过“两次随机”来确定各校每位学生志愿电脑派位随机号。具体做法是:第一次随机是指电脑随机编号(即随机号),由学校代表、学生家长代表、媒体代表、市人大代表和市政协委员等5人分别现场摇出5个版本

的学生志愿电脑派位随机号;第二次随机是指随机摇号确定版本,由市人大代表从这5个版本的学生志愿电脑派位随机号中摇出1个版本,作为确定版本的学生志愿电脑派位随机号,向社会公布,并作为摇号录取的依据。

在现场,市公证处公证人员全程录像,各界代表受邀全程监督电脑派位随机号生成过程。各校每位学生志愿的随机号数据及过程录像由市公证处公证人员封存带回。落选的4个版本电脑派位随机号也由市公证处公证人员封存带回。

随机号生成后,学生可登录“漳州市招生管理系统”查询自己填报市直公办初中、漳州一中初中部和市直公办小学志愿的随机号,每个志愿都有一个随机编号。只公布报名人数超过招生计划数的学校志愿随机编号。只公布报名人数超过招生计划数的学校志愿随机编号。漳州市教育局将在网站上公布各民办义务教育学校报名人数情况,其中,漳州立人学校、漳州正兴学校两校初一一年级招生计划扣减本校小学直升初中的学生人数。



参会代表上台抽取电脑派位随机号确定版本并向在场嘉宾展示  
本报记者 黄子君 摄

# 我市启动2022年度知识产权优势企业申报 首次申报成功将获10万元奖励

本报讯(记者 林昕琴)记者从市市场监管局获悉,近日我市启动2022年度知识产权优势企业申报工作。有意申报的企业可登录“知创中国”平台进行注册申报并经由县(区)、开发区(投资区、高新区)市场监管局一推荐上报市局,申报截至6月10日。对于首次申报成功的企业,省市场监管局将给予10万元资金扶持。

据悉,报名企业需在福建省内合法注册、有独立法人资格、连续生产经营3年及以上、且为各级知识产权试点示范企业、高新技术企业、科技小巨人领军企业、“专精特新”或其他具有较强知识产权创造运用能力的企业;近三年获得授权专利5件以上,其中发明专利

1件以上,专利转化运用实施效益良好,且不得有非正常专利申请。其次,报名企业还需具有知识产权发展战略以及健全的知识产权管理制度和激励机制;设立企业主要负责人分管的知识产权管理机构,配备知识产权专员,设立知识产权工作专项经费,并且企业经营状况及发展前景良好,近三个会计年度每年研发投入占当年销售收入(主营业务收入与其他业务收入之和)的3%以上,或每年研发投入5000万元以上。此外,报名企业需建立知识产权保护预警、风险防控和纠纷应对机制,近三年无被控侵犯他人知识产权并经行政最终或司法终审认定的行为。

# 云霄:培训监管再加码 拒绝地标被傍名

本报讯(郭扬 汤金梅)近日,云霄县市场监管局与县农业农村局、下河乡联合开展地理标志保护专项行动,通过“知识培训+巡查抽检”的形式,对“下河杨桃”等多种时令性较强的地标产品加强监测与整治,进一步规范专用标志使用,打击侵权行为。

期间,县食品快检中心工作人员对下河乡农业经营主体进行地理标志商标和地理标志专用标志培训授课,全面讲解《商标法》等相关法律法规,并现场互动交流,对学员提出问题逐一答疑解惑。此外,执法人员坚持以查促改,深入下河村合作社及家庭农场,集中清理整

治虚假宣传和未经授权擅自使用“下河杨桃”地理标志商标,拒绝市场“傍名牌”“搭便车”等违法行为。

近年来,云霄大力实施地标兴农富农战略,云霄枇杷、下河杨桃、火田青枣等40枚地理标志产品为县域食品制造业发展注入强劲动力。为进一步营造培育品牌、尊重品牌、呵护品牌的浓厚氛围,全县持续强化地理标志保护和监管,通过不断健全智慧地标监管服务平台、配套12315维权站点和食品快检室、用好全省首个地理标志产品保护巡回法庭等举措,坚决查“李鬼”、护“地标”,严密构建地标品牌防火墙。

## 纪念红军攻克漳州90周年

### 红星耀漳州

#### 纪念红军攻克漳州90周年

漳州市文化和旅游局党组书记、局长 何金才:  
**讲好红色故事 传承红军精神**

今年是红军攻克漳州90周年,从4月份开始我们组织了丰富多彩的活动,今天启动的全媒体采访活动将纪念活动推向高潮。它一方面可以深入挖掘红军攻克漳州这段历史,进一步弘扬和传承红军精神,另一方面有助于我们以文旅融合为切入点,打造红色旅游精品线路,多层次、全方位、立体式讲好漳州红色故事。

中共漳州市委党史和地方志研究室二级调研员 曾一石:  
**重温历史 勇毅前行**

红军攻克漳州是中国共产党历史上的一件大事,这次我们追寻革命先辈的足迹,重温这段红色记忆,深入挖掘革命精神财富,将有利于激励广大党员干部和青少年铭记历史、不忘初心、勇毅前行,为加快建设现代化滨海城市、谱写富美新漳州建设新篇章贡献力量。

闽南日报社记者 陈慧慧:  
**汲取信仰力量 领悟初心使命**

此前我都是从史料中了解红军长征的烽火历史。这次是第一次用脚步丈量红军长征路,亲身体验红色文化。它更像是一场穿越时空的追寻与探问。我想这段经历会让我们从曾经风雨如磐的斗争岁月中汲取信仰的力量,领悟党的初心和使命。

漳州电视台记者 吴思静:  
**以实际行动传承红色基因**

我期待通过此次活动追寻革命先辈的足迹,感悟他们“为有牺牲多壮志,敢教日月换新天”的革命壮志。我将细致记录每一个细节,将红军攻克漳州的艰苦历程展现给观众,让更多和我一样的年轻一辈不忘初心,饮水思源,以实际行动传承先烈革命精神,让红色基因代代相传,激发出新时代中国青年的昂扬斗志。

芩城融媒体中心记者 罗国源:  
**追寻足迹 逐梦未来**

我是在红楼前长大的一代人,追寻革命先辈的足迹是我从小到大的梦想,今天梦想成真了。很多年轻人对历史不了解,我希望通过我们的所见所闻、所思所想,让年轻一代重温那段光辉的历史,更深入地感受先辈们是如何一步一步一个脚印将星星之火燎遍全国。

◎本报记者 杨婉真 整理

漳州一中学生表演舞蹈《红色印记》  
本报记者 李林 摄

# 援宁教师卢珍珍创新美术课堂,为宁夏美学教育打开广阔天地—— 漳州木版年画走进宁夏海原课堂

海原县,像一片树叶贴在宁夏回族自治区中南部,县域内丘陵起伏,沟壑纵横。六盘山高,龙江水长,漳州与海原,相距2400公里。

山一程,水一程,去年8月,24名漳州专业干部从龙江大地走向宁夏海原,发挥专业特长,在文化、教育、医疗、城乡建设、乡村振兴等方面开展闽宁对口帮扶协作。芩城第二实验小学美术老师卢珍珍就是这支支教队伍中的一员,支援海原县兴海中学教育教学工作。

初到海原,望落木萧萧,她诗起:一念思亲朝暮暮,异乡异客品金秋(闽宁支教初印象)。

为何选择援宁?只是因为“希望把美学知识和审美文化最大限度地留在宁夏”,卢珍珍说:“援宁支教团队薪火相传,就是为了点亮宁夏孩子们的梦想。”

在卢珍珍的记事本上,写着这样一句话:教育是一棵树摇动另一棵树,是一个灵魂唤醒另一个灵魂。这也是她在援宁过程中,思考最深的问题:如何在“双减”政策下,创新美术课堂,为宁夏的孩子们带去不一样的美学体验?唤醒孩子的美学认知?

“下雪啦!下雪啦!”这一天,海原下了一场大雪,一会儿工夫,操场上的雪就落了厚厚一层,孩子们在教室里探着脑袋,高兴地欢呼起来。卢珍珍目光迎向窗外,心念一动,何不在雪地里上一堂美术课?她带领孩子们拿来铁锹,“咯吱咯吱”踩进雪堆。一锹锹挖呀挖,小雪球在地上圈一圈滚呀滚,孩子们在操场上堆起造型各异的雪人,开心地笑个不停。“让孩子们发现美术课上,不只是有画笔颜料,还有万物自然。”卢珍珍说道。

凿刻成版,着色印刷……支教期间,在漳州市图书馆和木版年画省级“非遗”传承人颜朝俊的支持下,卢珍珍将传承千年的漳州木版年画植入课堂,开设了《山海神韵 魅力非遗——闽南文化探寻系列》美术公开课,让漳州的传统跨越岁月和山海,来到了宁夏孩子们的面前。课堂上,卢珍珍娓娓道来漳州木版年画的前世今生和制作工艺,孩子们聚精会神地听着,而后亲手体验漳州木版年画制作技艺,意趣盎然。“漳州的木版年画真有意思!”

“老师,看看我做得怎么样?”课后,孩子们拿着木版年画作品挤到卢珍珍面前,互相打量,等着点评。

支教近一年,卢珍珍见证了兴海中学变化“一天一个样”,孩子们有了敞亮的教学楼、宽阔的操场和丰富多彩的课堂。

日前,卢珍珍发现学校防疫物资储备不足,第一时间通过漳州市婴童产业联盟协会、福建省日用品商会联系爱心企业,联合恒丽电子、青蛙王子等九家企业,将防护口罩、消毒洗手液、消毒湿巾等共计30余万元的防疫物资,捐交到海原县教体局及兴海中学,助力海原筑牢校园疫情防控安全屏障。

也有人问,一年支教能为孩子改变什么?卢珍珍看来,支教不仅仅为海原带去了先进的教学技术,构筑了全新的美育环境,更是让宁夏的孩子在学习体验中增加对美的追求和创作创新的思考,以教育为梯,如玉杵叩扉般,将闽南文化嵌入孩子们的心中,让他们看到更远、更广阔的天空和未来。

◎本报记者 陈慧慧



本报讯(记者 吴静芳)记者近日获悉,为进一步推进乡村治理体系建设,扩大示范村镇引领带动作用,我市将开展第二批省级乡村治理示范村镇创建工作,拟从每个县(区)选择1至2个乡镇(镇),每个乡(镇)选择1至2个村开展第二批示范村镇创建申报。

开展乡村治理示范村镇创建是推进乡村治理体系建设的重要抓手。自2020年以来,漳州市组织

## 漳州开展第二批省级乡村治理示范村镇创建

推荐14个乡镇、120个村开展省级乡村治理示范村镇创建;组织推荐5个村开展全国乡村治理示范村镇创建。两年来,各示范村镇积极发挥引领和带动作用,为推动乡村治理体系发挥了重要作用。

下一步,我市将以示范创建为契机,不断强化

# 方言普法广播剧进乡村 漳州在全省首创乡村 法治宣传教育新模式

本报讯(记者 许意斌 通讯员 王碧惠)记者日前获悉,近年来,为推进“八五”普法规划落地落实,漳州市司法局创新普法宣传新模式,在全省首创闽南话普法广播剧,利用农村有线网络广播系统首播,以“空中送法、广播到村”的创新形式和“接地气”的方言乡音,有效打通乡村法治宣传教育“最后一公里”。

据介绍,漳州市闽南话普法广播剧系福建省首个面向乡村播出的方言普法广播剧。广播剧在全省各行政村(社区)开播以来,以诙谐幽默的故事案例、通俗易懂的法律解释、亲切自然的方言乡音,为村民们送去了丰盛的“法治大餐”。新的普法模式,进一步推进乡村法治文化品牌建设,有效提升了乡村百姓的法治观念和法治素养。

截至目前,市司法局共创作完成闽南话普法广播剧系列10部。下一步,市司法局还将继续拓宽地方方言普法新模式的宣传渠道,通过各大网络、媒体、无线调频广播等渠道在全市2066个行政村(社区)内进行宣传推广,切实提高普法宣传实效,为我市深入推进乡村振兴行动提供有力的法治保障。

# 乡村规划建设有“参谋” 漳州三个村试点工作全面展开

本报讯(记者 庄朝惠)近日,记者从市自然资源局获悉,今年以来,省自然资源厅在全省范围内开展26个“驻镇村规划师”试点工作,进一步破解基层规划人才不足、技术力量薄弱问题,为村庄规划建设实施提供决策参谋。我市3个试点分别为长泰区岩溪镇后后村、平和县南胜镇前山村、南靖县南坑镇南高村,试点期均为一年。

目前,三个县(区)已分别制定完成“驻镇村规划师”管理办法。长泰区、平和县、南靖县分别采用邀请厦门大学规划设计团队、注册规划师、

公益规划师的方式进驻村庄,参与村庄规划审查和动态维护,为村庄规划建设提供高质量、精细化的技术咨询服务,促进规划有效落地实施;同时还指导农村宅基地管理、村民住宅以及其他项目建设,助力建成规划实施“五星”村庄。通过试点工作的开展,鼓励各地结合实际探索建立适宜的“驻镇村规划师”管理制度和办法,形成符合本地实际的、可复制、可推广的经验模式,并逐步在全市范围内推广,助力乡村规划建设水平提升。

## 推广绿色农资 大兴生态农业 市县联合送农资科技文化下乡

本报讯(张忠昕 罗小雨)近日,为全力推进平和县山溪饮用水水源地风险突出问题综合整治工作,漳州市供销社联合平和县供销社开展2022年农资科技文化下乡活动。

活动当天,主办方现场群众普及相关农业法律法规,提供农技咨询服务,发放农业科普知识及农资知识宣传资料,并向群众赠送新农资,引导群众做好化肥减量增效工作,助推花山溪饮用水水源地综合整治。

据悉,此次农资科技文化下乡活动,漳州市供销社、平和县供销社、有机肥厂共捐赠送有机肥88吨。供销社作为服务“三农”的主力军,在推广绿色农资、创建生态环保农业、促进绿色农业可持续发展、风险突出问题整治工作等方面做出了突出贡献。